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ITagypéiitek.

Szomorú ünnepnapja van ma 
a kereszténységnek, Krisztus halá­
lának emléknapja. A legszomorubb 
nap az egész esztendőben : a nagy 
gyász, a nagy siralom napja, mi­
kor a csöndes magábaszállás vágya 
fogja el a hivő keresztény szivet. 
A templomokban az oltárok pusz­
ták, a dísznek, virágnak nincs ma 
helye rajtuk. Sárgán lobogó viasz­
gyertyák hintik a gyászos fényt az 
istenember véres sebeire. Azok a 
sebek a kereszténység megváltása. 
Ezt a szomorú ünnepnapot a szo­
kásos kegyelettel üli meg ma a 
nagy közönség. Sok ember tolong 
az utcákon: egyik templomból ki 
a másik be. Egymás mellé kerül­
nek itt azok is, kik a templom ia- 
lain kívül sohasem keresik egy­
mást. A nagypénteki zarándokme­
netben helye van a legszegényebb­
nek is. Az avult daróc összesimul 
a selyemmel, bársonynyal. Ugyan­
arra a jelképes vérző sebre egyfor­
mán gondol mindenki.

Nesztelen léptekkel jön-megy 
a nép, mindenikiuek arca elborul, 
magasztos bu ömlik el rajta, a mint 
ide belép. A kik örömhöz szoktak, 
boldogok, kétszerié jobban megbe­
csülik sorsukat, a most idejönnek, 
húz a menny az örök öröm ha­
zája s ott is volt egyszer fájdalom, 
gyász. A kiben bánat lakozik, na­
gyobb erőt érez annak elviselésére,

mikor látja, hogy az Istenfia is sirt, 
kínokat szenvedett, meghalt, a meny­
nyiben ember volt. A fájdalom tisz­
títótűz, a bánat már megbánás, nagy­
péntek az örökélő fájdalom meg­
szentelt napja, az emberiség leg­
szomorubb napja.

Évfordulója a Megváltó halá­
lának, az Üdvözítő kínszenvedésé­
nek, ez a nap az, melyen az angya­
lok is könnyeznek s ez a nap az, 
melyen az istenfia önvérével meg­
pecsételte a megváltás müvét, a 
megigazulás kezdete, a bűnösök 
reménye. A fohászkodó, égieken 
ábrándozó, ájtatos közönség fölött 
szomorú ének csendül meg, a kar 
lassan, mélyen folyó dalt zenge- 
dez a kínszenvedésről, az isten­
szolgája ürinepies beszédbe fog a 
mai nap jelentőségéről.

Megindul az emberáradat. Nincs, 
a ki legalább egy percet ne töltene 
el a templomban, olyan jól esik 
osztozkodni a közös, az égi szo­
morúságban. Suhogó, selyemruhás 
szépek egy sorban térdelnek a 
gyümölcsárus anyókával, elegáns 
gavallér szorong a zsíros ruháju 
paraszt mellett. Csak egy hatalom 
van, a mely egyesit, csak egy ér­
zés. a melyet titkolni nem lehet, a 
mely közti en, egyenlőkké tesz — 
a fájdalom, a könny, melyet fa­
kaszt a legdrágább kincs. Sírunk 
és búslakodunk, hogy holnap, a 
feltámadás napján örvendezzünk.

A magyarok Istene hallgasa

meg a magyar nép imádságát s a 
magyar nemzet fájdalmas nagy­
péntekjére adjon feltámadást.

ü, keleti kái3$>:ra.

— Távirati tudósítások. —
A cár.

Berlin, méircius 31.
(Saját tudósítónktól.) Pétervárról táv­

iratozzak a Postnak, bogy meg mines elha­
tározva, vájjon a cár Moszkvába utazik-e. 
A lakosság azt hiszi, hogy M iklós cár a 
Kremlből kiáltványt fog kibocsátani, hir­
detvén, hogy Oro zország meg fogja óvni 
nemzeti becsületét és a hadsereg addig nem 
fogja k xdját hüvelyébe tenni, mig teljes 
tryözelmet nem arat. Oroszország nem kí­
vánta és nem kereste a háborút, de ha 
bele kényszeritették, akkor dicsőséggel fogja 
azt befejezni.

A japánok előny omuls'.sa.
Szöul, má.rcius 31.

(Saját tudósítónktól,) Az És-:ak-Kőrei­
ből érkezett utolsó jelentések szerint a japá­
nok három hadoszlopban nyomiának előre 
és már elérték a folyó északi partját, Andsu 
közelében. Az orosz csapatok egy tömeg­

en ellepték a Jalu-folyó északi partvidé­
ket, Egy hír szerint, a mely megerősítésre 
szorul, az oroszok 53 főnyi japán gyalog­
ságot kelepcébe kerítettek és lemészárolták.

A japán parlamentből.
Tokió m árcius 31.

A képviselőháztól elfogadott pénzügyi 
törvényjavaslatok magukba foglalják úgy­
szólván a kabinettől előterjesztett pro- 
grammot néhány módosítással. Az éven­
ként különös adókkal beszerezni szokott 
összeget 08 millióról 62 millió jenre szálli-

A nagy-péntek.
Irta: Jókai Mór.

Tudva levő dolog, hogy a nagypén­
teket protestáns atyafiak különösen meg- 
ünneplik.

Gyerek korombul emlékezem rá, hogy 
nagy-pénteken templomba mentünk, prédi- 
kácziót hallgattunk és bőjtöltunk: a mi 
annyit tesz, hogy délre hal volt és mákos 
esik az ebéd.

De még a kálvinistáknál is szigorúb­
ban megtartják a nagy-pénteket a luthe­
ránus atyafiak. Azoknál e szent napon 
sem ur, sem cseléd, sem ló, sem ökör nem 
dolgozik.

A hatvanas években (a mikor a magyar 
dzsentri, tudvalevő okoknál fogva, a falukon 
visszavonulva élt), egy nagy csütörtök dél­
utánján fiatal jó barátok társasága gyűlt 
össze a Podmaniczkyak aszódi kastályában: 
í ronayak, Keglcvichek. A fogataikat még 
“iz uop hazaküldtek, s szombat estére ren- 

vissza, hogy husvót első napján kiki 
otthon lehessen.

Másnap kora hajnalban lovas posta hoz

egy levelet Keglevich Bélának, melynek 
olvas!ára azt mondja a fiatal gróf a házi 
gazdájának, hogy neki rögtön menni keil 
Pestre; mulaszbatlan dolga akadt.

— Próbálj szerencsét: mondja neki 
Frigyes báró; de figyelmeztetlek rá, hogy 
ma nagy-péntek.

Béla gróf nem volt péntekes. Túl emel­
kedett minden babonásságon. Elindult elő- 
fogatot rendelni a faluba. Hisz az aszódi 
gazdák hires fuvarosok. Ők tartják fent a 
gyors kocsizást a Duna, Tisza között.

Hanem egy pár óra múlva arra a meg­
győződésre jutott, hogy ez az egy péntek 
nap mégis kivételes égj- nap. Minden ház­
nál vallásos elszörnyedéssel fogadták a fel­
szólítását, „Nagypénteken 1 Lovat befogni: 
Igaz lutheránusnak! Ki hallott ilyet!“

Pedig Gyurgyik uramnak, a ki más­
kor is hordta a grófot, olyan jó négy lova 
van, hogy még a gőzkocsi se hágna a nyo­
mában, ha volna. De hát még akkor nem 
volt gőzkocsi.

Megbicsakolta magát, hogy ő be nem 
fog nagypénteken még tiz forintért sem. 
Máskor ötért is köszönetét szavazott.

Béla gróf végig járta az aszódi hosszú 
utcát, szerencsét próbálva: sehol sem álltak 
istrángnak. Azok ott végiül végig mind 
igaz lutheránusok.

Utoljára megint csak visszakerült 
Gyurgyik uram házához. Most már huszonöt 
forintot Ígért neki, ha rögtön beszállítja a 
fővárosba.

A huszonöt forint megrendítette gazd- 
uramnak a hitét. Csak befogta a négy' poj- 
kóL Hiszen bűn biz ez; de majd lebőjtöi- 
jük: nj-ugtatá meg a feleségét.

S aztán csak elporoszkált valamerre 
a kertek alatt a pasasirjával, hogy a szom­
szédok meg ne botránkozzanak az ünnep- 
szegésen.

Gyönyörű szép napfényes idő volt, a 
hivek bunda nélkül mentek a templomba. 
Istentisztelet után mindenki sietett a házá­
hoz a bőjtös ebéd mellett folytatni az áj ta­
tosságot.

Délután két órakor hirtelen előtárnád'« 
a Mátra mögül egy nagy fekete felhő s 
néhány pere múlva elsötétült az ég s neki 
zúdult egy olyan hózivatar, a mi egy de­
cemberi förgetegnek is bevált .volna; fél
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itotta le. .5. kormány azt indítványozza, hogy 
ezáltal 8 uz előirányzattal szemben kelet­
kező hiányt kezelési költségek leszállításá­
val fede. ízék. A programra további meg­
változtatás a abban áll, hogy megtagadta- 
1011 a sói ;.gyedáruság létesítésének szente­
sítése. A. pénzügyi térre tartozik egy tör­
vénynek elfogadása, mely felhatalmazza a 
bankokat egy éven át .sorsjegykötvényeknek 
30 millió j en összértékben való kibocsátá­
sára. A vámtarifaváltoztatások hat hónap 
múlva fognak életbelópni. Életbeléptetik a 
dohány-ej jyedáruságot és a gyárosoknak 
kárpótlást, tizeinek, a mely az eladásból 
három éven át befolyó hasszonak fog meg­
felelni.

Orosz panasz.
Tokió, március 31.

Oros zország a japáni kormánynál a 
francia ke ivet utján óvást emelt az ellen, 
hogy a Port-Arthurra intézett negyedik 
támadás alkalmával elpusztították a San- 
San-Tau-í szigeten lévő vesztegzárállomást. 
Az óvás c. hágai egyezmény 25. g-án alapul. 
Báró Kon t ara külügyminiszter a tiltakozó 
jegyzék áiknyujtásánál azt mondta a francia 
követnek, hogy nem kapott hirt Togo 
tengernagy-tói a kérdéses állomás elpusztí­
tására vonatkozólag. Különben is az egyez­
mény idézett cikke csak szárazföldi hábo­
rúkra érvényes, mert az egyezmény a 
szárazföldi, oldalról való lövetés esetének 
kérdését nyíltan hagyta.

A japánok titkolddznak.
London, március 31.

A japánok titkolják akciójukat. Senki 
nem tudja, hol és mikor szállítanak csapa­
tokat és hova. De eljárásuk fölkelti azt a 
hitet, hogy nagy és váratlan eseményre 
van kilátás a legközelebbi napokban.

Eg*yhá,z és iskola.
Pénztárvizsgálat az ev. ref. egy­

háznál. Tegnap délután Vecsey Imre gaz­
dasági bizottsági elnök vezetése alatt pénz- 
tárvizsgálat volt az ev. ref. egyháznál, ügy 
az egyházi adó, mint az egyházi alapok 
pénztárát megvizsgálták s mindent a leg­
nagyobb rendben találtak.

A debreceni ev. ref. egyház 1901 
évi április hó 4-én, husvét második napján’ 
d. e. 10 órakor, az egyház tanácstermében 
presbyteri gyűlést tart, a következő tárgy- 
sorozattal : Dávidházy János körlevele. Az 
ev. ref. tanítótestület kérvénye, a tanítók

óra múlva bokáig érő hó fedett utcát, me­
zőt : itt volt a tél!

De a téllel együtt itt volt a nyár is ■ 
villámlás, menvdörgés a hóförgetegben.

Egyszer aztán egy földrengető csatta­
na harsogott át a légen, a villámsugár, 
mint egy túzkéve csapott le egy ház- 
letörő, mely abban a pillanatban lángba 
borult.

V " Ejö,volt a Gyurgyik uram háza...
A csodálatos zivatar, a milyen "yor- 

sv;í jött, olyan hirtelen el is rohant: “csak 
V behavazott tájék s az égő ház hirdeté itt
jártát.

»Istenítélet ez !“ Mondák a házaikból 
eloKetulo lakosok s senki nem igyekezett 
a villámgyujtott tüzet oltani.

,,]ia,I?alguk a kastélybeli gavallérok a 
cselédjeikkel, meg a tűzi fecskendőjükkel 
nem segítettek volna a tüzet eloltani, pori» 
egett volna a ház. e 8

Ez napságtől fogva próbálta légven 
meg valaki a tele tárcáját odakinálni luthe­
ránus atyafinak nagypénteken, hogy fogion 
be érte — csuk ide a szomszédba egy ki­
rándulásra. _____ SJ

DEBBECZENI ÚJSÁG.
T
fizetésének javítása iránt. Kovács János 
elemi iskolai felügyelő jelentése, a csapó­
kerti istentiszteletek tartása miatt szüksé­
gessé vált tisztogatási és másnemű szolgá­
latban bekövetkezett személyváltozásről. 
A gazdasági bizottság végzése. Küldöttség! 
jelentés, a főiskolai tanárok természetbeli 
lakásaira vonatkozó egyezség tárgyában. A 
gazd. bizottság végzése, a Piacz-utca 2. sz. 
ház kiskertjének eladására vonatkozó tár­
gyalás eredményéről. Gróf Degenfeld József 
konventi bizottsági elnök megkeresése, az 
ispotály-telep rendezésével kapcsolatban 
diakonisszaképző-intézet létesítése tárgyá­
ban. A főiskolai gazdasági tanács f. évi 
635. sz. végzése,. a Szikszay—Gáll-féle ta­
nítókat jutalmazó alapítvány tőkéjének ke­
zelése tárgyában. Kovács Mihály tanító és 
énekvezér kérvénye, esküvők alkalmával az 
orgonázás végzése tárgyában. Kovács János 
elemi iskolai felügyelő jelentése, a csapó­
kért! istentiszteletek tartása végett szüksé­
ges fuvardíj-átalány tárgyában.

Egyházközségi közgyűlés. Folyó 
április hó 7-én, csütörtökön délután 4 óra­
kor az ev. ref. kistemplomban egyházköz­
ségi közgyűlés lesz Simonffy Imre főgond­
nok elnöklete alatt. A közgyűlés tárgyai 
tesznek 1. Néhai Zöld Jánosné asszony 
végrendeleti hagyományának ügye. 2. A | 
főiskolai tanárok természetbeli lakására ve 
natkozó egyezség. 3. A Piac-utca 2. száma 
ház kiskertjének eladása. 4. Az elemi isko­
láztatás rendezése tárgyában a város és 
egyház közt kötendő szerződés.

1904. á ,-rilis
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Megmérgezett család. A békés­
megyei Endrőd községet szenzációs mérge­
zési eset. tartja izgalomban. K. Tímár Jó­
zsef jómódú gazda községi esküdt vasárnap 
hirtelen rosszul lett. Családja orvost hiva­
tott s mire az megérkezett, a család többi 
tagjai: Timárné és öt apró gyermeke is 
ágyba kerültek. Dr. Jakus Benő és dr. 
Kovács Béla községi orvosok megvizsgálták 
a beteget és konstatálták, hogy Timárékat 
megmérgezték. Kis Kálmán csabai járás- 
biró hétfőn járt a helyszínén és hozzákez­
dett a nyomozáshoz. A vizsgálat kiderítette, 
hogy az étel s az ivóvíz volt megmérgezve. 
Német János napszámos, a ki a házban 
dolgozott szintén ivott a vízből s az éjszaka 
folyamán szörnyű kínok között kiszenvedett. 
A Tímár család a halállal vivődik s az 
orvosok véleménye szerint, megmentésük­
höz nincs sok remény. A bűntett elkövetésé­
vel egy öreg asszonyt gyanúsítanak, a ki 
bejáratos volt a házba s a ki Timáréknak 
régi ellensége.

— Erdőégés. Máramaros-Sziget váro­
sához egy órányi távolságra eső úgyneve­
zett hegyeshegyi erdő e hó 26-án ismeret­
len okból meggyuladt s oly nagy lánggal 
égett, hogy fénye egészen a városba is be­
világított.. A több mint ezer holdnyi terü­
let rendkívül nagy veszedelemben forgott 
de negyednapra Szőllőssy Ferenc rendőr- 
kapitány vezetése alatt nagy csoport ember 
mindenféle segédeszközökkel lokalizálta e 
tüzet és az erdöégés tovább nem terjedhe­
tett. Terebes Fejérpatak tiszavölgyi közsé­
gen felül fekvő erdőségben szintén tűz tá­
madt, de csakhamar észrevették és mielőtt 
nagyobb kár esett volna, sikerült a tüzet 
eloltani.

Éjjeli posta.
A tudomány mártírja. (Éjjeli ex­

press tudósítás.) Megindító martiromságról 
ad hirt egy angol jelentés, a mely szerint 
ismét megnövekedett ama hősök száma a

kik a tudományos kutatás érdekében felál­
dozták otthonuk kényelmét s rettenetes 
szenvedések árán, végezetül pedig az ételük 
elvesztésével akartak szolgálatot tenni az 
emberiségnek. Ez a legújabb mártír Leoni­
das Hubbard amerikai újságíró, a ki a 
Labrado félszigeten tudományos kutatás 
közben éhen halt. A tragédiának részleteit 
következőkben mondja el az Angliából 
érkezett levél: Leonidas Hubbart újságíró 
és Vallaee netv-yorki ügyvéd a múlt év 
július havában indultak több hónapra tér 
jedő felfedező útra, a Labradd félszigetre 
Egy indiánus volt a vezetőjük. A két utazó 
azt a meggondolatlanságot követte el ho»v 
kevés élelmi szert vitt magával s már 
augusztus havában a legnagyobb takaré­
kossággal keltett a megtevővel bánni A 
mikor aztán beállott a fagy, a halászattal 
is lel kellett hagyniok és madár is csak 
ritkán került puskacső elé. Október 11-én 
azon a helyen, a hol két hónappal előbb 
egy szarvast megsütöttek, megtalálták annak 
bőrét és csontjait s most abból főztek 
maguknak ebédet. Az utazók csontvázzá 
soványodtak s már annyira elgyengültek 
hogy tovább vánszorogni is alig voltak 
képesek. Végül Hubbard nem tudott tovább 
haladni, utitársai sokkal gyengébbek vol­
tak,. semmint magukkal vihették volna, 
tehát ott keltett őt hagyni a hősivatngban 
nála hagyva a még meglévő összes élelmet’ 
Az ügyvéd pár héttel később visszajutott 
New-Yorkba, hanem Hubbard ott pusztult 
Labradoban. Most felkutatták a hómezőt s 
megtalálták a maradványait. Az újságíró 
mindvégig a hivatását követte s a legap­
róbb részletekig feljegjezte szenvedéseit, a 
míg meghalt.

Eoosevel; jelöltsége. (Éjjeli express 
tudósítás.) New-Yorkból táviratozzak a 
Berliner Tageblatt-nak, hogy Roosewclt 
chaneeai az elnökségre szaporodtak. Az 
eddig megválasztott 302 köztársasági dele­
gátus közül 257 Roosewelt hive.

A román trónörökösné életveszede­
lemben. (Éjjeli express tudósítás.) Buka­
restből táviratozza tudósítónk, hogy a trón­
örökösné tegnap komoly életveszedelemben 
forgott. A trónörökösné éppen visszatérőben 
volt a palotába, a mikor kocsijának lovaira 
kutyák rohantak s a nemes paripák a kutya­
ugatástól megbokrosodtak. A tajtékzó lovak 
vágtatva vitték a hintót és a kocsis elvesz­
tette lélekjelenlétét. Időközben rendőrök és 
katonák kivont karddal elkergették és le­
ütötték a kutyákat és megfékezték a lova­
kat. A trónörökösné elájult a kocsiban, de 
semmi baja nem történt.

A belgrádi botránykrónika,. (Éjjeli 
express tudósítás.) Belgrádban már meg­
kezdődött a nagy. takarítás : a tisztek tö­
meges nyugdíjazása, de nem az összees­
küvő tiszteken kezdték a penzionálásokat. 
Tegnap. — mint Belgrádból táviratozzék — 
nyugdíjazták Misics ezredest, a vezérkar 
ideiglenes főnökét, a ki a szerb tisztikar 
egyik legképzettebb tisztje, továbbá Niszi- 
vojavics ezredest, a nisi lovasdandár pa­
rancsnokát és Lukics alezredest, a kik tá­
vol állottak az összeesküvésektől s nyilván 
áldozatai az udvari pártnak. Beszélik, hogy 
még több ártatlan tisztet is fognak nyug­
díjazni. A Jagcsics-affér egyelőre lecsilla­
podott Putnik hadügyminiszter közbelépése 
következtében. A hadügyminiszter szigorú 
parancsot adott, hogy a tisztek ne terrori­
záljanak, hanem tereljék ügyüket bírói útra. 
Most azonban a Jagcsics-ügy ujahb fordu­
latot vett. Savacil hadnagy, a kit Jngesics 
lapjában megsértett, cseh származású és a 
csehek nemzeti sérelmüknek tekintik az 
ügyet s elégtételt követelnek.

kiforr talonul t ljeslt!
c P ^ C Z Y anta
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JL,
t-t-d. __ ,c*-yö"z-ou ‘*«*t to intézete
■DEBRECZEN, Széoh.en.-5rl-utosa 4S-dJk o ám-



nagypénteki babonák.
A nép körében a nagypéntekről sok 

babona van forgalomban.
Itry a ki kincset akar találni, nagy­

pénteken. ne vegyen tiszta inget magára.
Főleg o napon nagy hatalommal bír­

nak a szellemek. A ki a boszorkányoknak 
az ördögökkel való mulatozását látni akarja, 
az menjen nagypénteken éjjel valami 
keresztütra, szentelt krétával hozzon kört 
maga köré s a közeli hegyeken látni fogja 
a mulatozó boszorkányokat és ördögöket.

A boszorkány úgy rontja meg a tehe­
net, hogy nagypénteken hajnalban harma­
tot szed egy fazeka, oly ház mégett, a hol 
tehén van; harmatszedéskor folyvást mon­
dogatva ; — „Szedem a hasznát!“

Ha nagypénteken éjjel a boszorkány 
Jószőrt szegez az istálló gerendájára, a fejős 
állat megromlik. Hogy általában a marhát 
ne ronthassa meg a boszorkány, sok helyt 
nagypénteki harangozáskor vagy kerepe- 
léskor egy nagy szeget vernek be jól a 
padlóba. Csak az ronthatja meg a tehenet, 
a ki ezt a szeget a fogával kihúzza.

Néhol nagypénteken este a család 
minden tagja fokhagymát rág, hogy a 
boszorkányokat távol tartsák egymástól. E 
nap éjfél táján a halottak is okvetlenül 
haza látogatnak néhány percre s szétnéz­
nek, hogy a ház tájban minden rendben 
van-e?

Azért is ez éjjelre minden szerszámot 
a maga helyére kell tenni, a marhát pedig 
jól megetetni. — Sok helyt e napon meg­
tisztítják a marha száját, s a szemén val 
szárazságot levágják. A ki e napon utazik, 
szerencsétlenül jár; a ki e napon haját vagy 
körmét levágja, beteg lesz.

Néhol azt tartják, hogy a ki e nap 
fésülődik, megkopaszodik, néhol pedig a 
leány nagypénteki harangozáskor vagy ke- 
rcpléskor fűzfa alatt fésülődik, hogy haj i 
hosszú legyen. Sok helyt épp a napon nyi- 
ratják a firfiak hajukat, hogy egész évben 
ne fájjon a fejők. — Sok helyt azt tartják, 
hogy egész évben erős és egészséges lesz 
az ember, a ki e napon napfelkelte elölt 
folyó 1 Ízben megfürdik.

Ez időben merített viz szemorvosság.
A ki nagypénteken szalonnát eszik, nem 
lesz harminc éves.

Némely vidéken első harangszóra vagy 
kereplésre megrázzák a gyümölcsfákat, hogy 
bő termésük legyen. Sok helyt e napon ve­
tik a m kot és tisztítják a mehet.

Nagypénteken rend 'sen szeles idő van, 
mert akkor tárn ólnak a levegőben a szelle­
mek. Ha e napon esik, szépek lesznek a 
vetések és a fejős állatok jól tejelnek.

Nagypénteken a jövendőbeli hitestársat 
is meg lehet látni. A ki e nap délelőttjén 
kezében egy kevés lisztet és sót gyúr tész­
tává, azt megsüti harangozáskor vagy ke­
repeskor, 3 részre harapja s magával a 
templomba viszi, aztán éjjelre a párnája 
alá teszi, az megálmodja jövendőbelijét.

Ha a legény nagypénteken éjfélkor 
ingben, gatyában háromszor háza körül fut, 
aztán a temetőbe megy s lábai közt hátra 
néz, meglátja jövendőbeli feleségét.

Persze ezek mind csak babonák!

1904. április 1._________________

TÖRVÉNYKEZÉS.
Esküdtszék előtt.

Benedek Abrahám 21 éves, nagyváradi 
származású, budapesti bádogossegéd a „Nép­
szava“ eimü szociáldemokrata lap 1903. évi 
május 14-iki számában „A csendőrpuska“ 
cím al,:tt olyan tényeket állított, a melyek 
a királyi ügyészség szerint valódiság ese­
teben alkalmasak arra, hogy a megtáma- 
dott m. kir. csendőrségnek és a közigazga­
tási hatóságnak tagjai ellen bűnvádi, vagy 
legyelini eljárást indítsanak.

PEBRSCZEKI PJSÁ6,

A budapesti királyi ügyészség sajtó 
utján elkövetett rágalmazás vétsége miatt 
Pörbe fogta Benedek Abrahámot és a cikk­
ből főképen a következő részeket inkri- 

1 minálta ;
A vidéken mindenütt, a hol a nép 

megjelen, mellének találja szegezve a szu­
ronyt. S ha már nemcsak megjelen, de 
emberi voltának tudatára ébredve, valami 
akaratot és merészet elárulna, akkor eldör­
dül a puska és a levegőbe a haldoklók 
utolsó hörgése vegyül s az ártat anul 
kiontott vér festi pirosra a földet. A csend­
őrök a magyar polgárok életévei úgy ját­
szanak itt, mintha a kóbor ebekről volna 
szó, a melyeket mindenki nemcsak bátran 
leülhet, de a lebunkózással még1 kiváló 
érdemeket is szerez magának. Magvaror- 
szágon nem vagyunk szüleiben a csendőr- 
vérengzésnek. Tömérdek vér szárad már az 
egyenruhás bestiák lelkén és mindamellett 
még nem tapasztaltuk, hogy a gyilkosok 
méltó büntetésben részesültek volna, de 
annál gyakrabban kaptak a vadállati ke­
gyetlenkedések megjní almazásául érdem­
rendet. Ilyen körülmények között való­
ban azt csodálhatnánk, hogy mól t nem gyil­
kolják a népet nagyobb bizalommal, miért 
nem ontják a vért még sokkal vadabból, 
miért nem pusztítanak ki egyáltalán mind­
nyájunkat a világból, mikor ezért csak ki­
tüntetés jár nekik.

Országszerte, mint a rablóbandák ga­
rázdálkodnak tollas cimboráikkal a szolga- 
birák, a kiknek teltei ellen nincs apelláta. 
Az ország népe még sem arra való, hogy egy 
miniszter fajankó lehetetlensége folytán a 
csendőrök állandó hajtóvadászatot tartsanak 
rá. Ha nincs törvény, a mely a hivatalos 
gyilkosságokat megtorolja, — ha nincs 
hatalom, a mely az őrjöngő garázdálko­
dásnak útját szegje, ha nincs senki, — 
a ki a rablóbandának parancsolni tud­
jon, akkor majd mi módját rálátjuk, a mint 
hogy ez állapotnak véget vessünk. S ha a 
nép egyszer elhatározza magát a vissza- 
toriásra, akkor majd megáll a szurony és 
elnémul a puska.

De ezek esakszolgák, vak eszközök a 
minden csendőrnél durvább, ostobább és 
gyávább szolgabirák és rendőrkapilányok 
kezében. A kiomló vérért ezek a gazembe­
rek felelősek, kik a jogtalanságban és em­
bertelenségben elmennek a legvégső ha­
tárig, csakhogy a népet végtelenül nagy 
türelméből kihozzák. A magyar nép legna­
gyobb türelmére, ha nem gyávaságára mu­
tat az, hogy a rendőrkapitányok, szolga­
birák tudatlan, vad, erőszakos, vérre szom­
jazd csordáját régen pokolba nem ker­
gette ...

A bűnügyet ma tárgyalta a budapesti 
büntetőtörvényszék dr. Agorasztó Péter el­
nöklete alatt. A vádat dr. Böbm Alajos kir. 
ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. 
Polatsek Sándor látta el.

A vádlott az elnök kérdéseire kijelenti, 
hogy meggyőződésből irta a cikket. Számos 
esetben tapasztalta, hogy a közigazgatási 
hatóságok valósággal üldözik a szocialistá­
kat és lépten-nyomon hoznak velük szem­
ben olyan igazságtalan, erőszakos határo­
zatot, a mit a felső bíróságok kénytelenek 
megsemmisíteni.

A kérdések megszövegezése után a 
pürbeszédekre került a sor. Ítélet majd csak 
holnap lesz.

§ A megszökött uzsorás váltói.
Emberséges ötszázas kamattal gyümölcsöz- 
totte kisded tőkéjét Berkovics Benjámin 
kolozsvá i uzsorás, a ki párfogoltjait az 
ottani jaranyifjiiság és a helyőrség tisztjei 
közül toborzottá. De végre is megütötte a 
bokáját s nyolc hónapra a nagyenyedi 
börtönbe vonul üdülni. Kiszabadulása után 
mivel halomszámra érkeztek ellene az 
újabb följelentések, tanácsosnak tartotta 
a szökést s egyelőre öcsénél, Berkovics

s

Dávidnál húzta meg magát. Mikor azután 
a szemhatár megtisztelt, öcseséf, a kellő 
utasításukkal ellátva, átadott neki kétrend­
beli kilencezer koronás" váltót, hogy két 
katonaorvoson verje el a port. Berkovics 
Dávid, bátyja végleges távozási után be is 
pöröllette a váltókat, a minek az lett a 
következése, hogy most már őt Ítélték el 
nyolc hónapra, de büntetését a kolozsvári 
it lőtábia két hónapi fogházra szállította le. 
A Kúria harmadik büntetőtanácsa, tegnap 
Katona Bei a helyettes koronaügyész indít­
ványára elutasította a vádlott "semmiség! 
panaszát.

S55INHÁE.
Nők harca. Ez a bájos vígjáték ke­

rült tegnap színre Szárny Gvula remek 
drámai költeményével együtt. X darab ve­
zető szerepében Hahne? Aranka aratott 
nagyon megérdemelt tapsokat, úgyszintén 
Sebestyén Géza, Pataki Béla és "az ölök 
ifjú Irányi Antal szintén hozzájárultak az 
előadás sikeréhez, melyből kivette részét 
Csige Ilonka is.

Sursum Corde. Hős nyák Zoltánt, a 
fővárosi Nemzeti Színházban nagy sikert 
aratott Sursum Corda szerzőjét Makó igaz­
gató meghívta a premierre. Bosnyák Zoltán 
miniszteri titkár, de mint drámai iró is 
számot tesz a magyar irodalomban s már 
három darabja, aratott tetszést a fővárosi 
színpadon.

S -inházi hírek. A Sursum Gerdával 
párhuzamosan folynak a próbák Czobor 
Károly 3 felvonásos operettjéből „A hajdúk 
hadnagyáéból és Beyerlein szenzációs drá­
májából a „Takarodó“-ból. Mindkét újdon­
ság a jövő hó közepén kerül színre fényes 
kiállítással és korhű jelmezekkel, melyen 
már hetek óta dolgoznak a festőteremben 
és a szabómühelyekben..

ÚJDONSÁGOK
Ünnepi istentiszteletek.

Nagypénteken az ev. ref. templomokban a 
következők tartanak istentiszteletet. Délelőtt: 
A nagytemplomban Szele György lelkész, 
a kistemplomban Uray Sándor püspöki 
segédlelkész, a Rossuth-utcaiban K. Tóth 
Kálmán lelkész, a Csapókertben Kovács 
János népisk. felügyelő, a szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Délután 
3 órakor: a nagytemplomban Jánossy Zolián 
lelkész, a kistemplomban Dicsőffy Józs f 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Takács 
Ferencz legátus, az Ispotály templomban 
Pálur Miklós legátus.

Husrét első napján istenitiszteletet 
tartanak délelőtt a nagytemplomban K. 
Tóth Kálmán, a kistemplomban Dicsői; 
József, a Kossuth-utcai templomban Szele 
György, az Ispotály templomban Uray Sán­
dor. Ugyanekkor az összes templomokban 
urv -csora osztás lesz. Husvét első napján 
délután istenitiszteletet tartanak: a követ­
kező ünnepi követek: a nagytemplomban 
Takács Ferencz, a kistemplomban Harsányi 
Pál, a Kossuth-utcai templomban Kövér 
Árpád, az Ispotály templomban Pálur Miklós. 
Husvét másod napján délelőtt a nagytem­
plomban Harsányi Pál, az Ispotály templom­
ban Kövér Árpád, a Kossuth-utcai tem­
plomban Pálur Miklós, az Ispotály templom­
ban Takács Ferencz, délután: a nagy­
templomban Pálur Miklós, a kistemplomban

A n. é. hölgyközönség szives ügyeimébe aján- fl.lJ.i..1. Piacz-utcza 42-ik szánt,
lom saját készítményt! mellfüzdimet (mieder) USiUSliSltt liäiUllIlä Lamprecht-palota.
~~~— I- HVCérték: szerinti megrendelések 24 óra. alatt készíttetnek. ——
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kács Ferencz, a Kossuth-utcai templomban 
a mányi Pál, az Ispotály templomban 

Árpád
Ma, nagypénteken, a róm. katholikus 

'templomban az istoni tiszteletek a követ- 
fkezü sorrendben lösznek: 9-kor csonka sz. 
jmise és az Ur sírba tétele, tartja dr. IPolafka 
:>íándor v. püspök, prépost, plébános segéd­
lettel, utána ugyan jő prédikál; a szentmise 
'alatt a sz. László dalegylet Urunk kínszen­
vedésének történetiét, passió, énekli. Evan­
gelista — Hering János; Jézus — Pápay 
János; Judás és a kisebb szerepeket Kovács 
Károly énekli. D. u. 3 órakor szent zsolozsma 
és Jeremiás próféta siralmai. 5 órakor ke­
resztüli ájtatossáfj. Fél 7-kor sz. rózsafüzér. 
7 órakor a szentség betétele.

Holnap, nagyszombaton: reggel6óra­
kor az oltáriszentség kitétele a szent sír­
hoz. 7 órakor tű:s, husvétigyertya és kereszt­
it ut szentelés. 9-kor ünnepélyes nagymise, 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános segédlettel. Este 6 órakor 
szent zsolozsma karban, utána feltámadás, 
körmenet.

Húsvéti zenés misék. A róm. kath. 
templomban husvét első napján Alber Jó­
zsef egyházi karnagy vezetése alatt „Kemp- 
ter Károly ünnepi B miséje“ lesz előadva, 
betétek lesznek ugyancsak Kempter Ká­
rolyiéi „Jubiláló“ és Pembauer Józseftől 
Begina aoeli laetare. Husvét második nap­
iján „Szt. Anna mise“ Alber József egyházi 
karnagytól; a betétek ugyan azok lesznek, 
mint az első napon. Az egyházi énekkar­
ban közreműködnek: Sopran : Csapó Etelka, 
Bognár Maliid, Motesiczky Stefi, Torday 
Margit és Alber Irén. Alt: Guró Ilona, 
'Knrsinszky Stefi és Ilona, Rehák Rózsi ur- 
leányok. Tenor: Wolalfka Antal, Munkay 
József és Dvozsák Wenczel. Basso: Szen- 
drő Sándor, Pápay János, Wolaffka Nándor, 
Koláry Ferencz és tiszt. Nyáry Ignácz 
mrak.

Az ágostai hitv. er. templomban nagy­
pénteken d. e. 10 órakor Geduly Henrik 
nyíregyházi lelkész végzi az istenitiszteletet 
s oszt úrvacsorát.

Lapunk legközelebbi száma a mai 
ünnep miatt vasárnap reggel jele­
nik meg.

* Az ötös felügyelő bizottság uj
tagjai. A város szeszkereskedésére felügyelő 
öv,bizottság tagjai közül Boczkó Sámuel 
meghalt, Ábrahám László pedig lemondott.
A tanán: a két megüresedett helyre Vecsey 
Imre főjegyzőt és dr. Magoss György fő­
ügyészt választotta meg.

* Adókivetés elleni felszólamlások.
Az 1902. és 1903. évre szóló és ineállapitott 
Hl. oszt. kereseti adókivetési lajstromok 8 
napi közszemlére f. é. április 1-ső napjától 
9-ik napjáig a városi adókivető hivatalban 
az 1883-ik évi XL1V. törvénycikk 16. §-a 
értelmében kitéve vannak; mihez képest"az 
adózók figyelmeztetnek, hogy a kivetési 
lajstromokat tekintsék meg és ha a kivetés 
ellen alapos kifogásuk van, felszólalásaikat 
és pedig: a) azon adózók, kik a lajstrom­
ban foglalt adónemmel már a muli évben 
voltak megróva, a 1 jsírom kitételének nap­
ját, b) azon adózók, kik a kivetési lajstrom­
ban megállapított adóval az idén első Ízben 
rovattak meg, adótartozásuknak az adó-
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könyvecskében történt bejegyzését követő 
15 nap alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál 
adják be.

* Sztrájkolók gyűlése. A sztrájko-
lők ma délután az Olaj ütőben gyűlést tar­
tanak, melyen helyzetük javításán kívül a 
gazdasági politika szociális kérdéseit is 
megfogják vitatni.

* Ipartestületi elöljáróság! ülés.
Az ipartestület tegnap délután tartotta ren­
des közgyűlése után első elöljáróság! ülé­
sét, mely hivatva volt az alelnöki állások 
betöltésére. Tóth Kálmán elnök vezette az 
ülést, a melyen megválaszttattak első alel- 
nöknek K. Tóth Sámuel, második alelnök- 
nek Kurucz Miklós. Az elöljáróság tagjai 
közt megüresedett helyekre beválasztották 
Tóth Ferencet és Fax Jánost. Ezután folyó 
ügyeket intéztek el. A havi jelentés szerint 
157 ügy darab érkezett az elöljárósághoz 
ebből 16 ezen az ülésen elintéztetett. Ki­
adatott munkakönyv 26, tanoncszerződés 
köttetett 52. Elhatározták, hogy ezután az 
elöljáróság! üléseket nem a hó utolsó 
csütörtöki napján, hanem, miután ilyenkor 
rendesen városi közgyűlés tartatik, a hó első 
csütörtöki napján tartják meg.

* Másféléves öngyilkos. Meg­
emlékeztünk arról a végzetes sze­
rencsétlenségről, mely a Molnár 
András családját érte. Másféléves 
kis leánykájuk, Mariska valahogy 
zsíros szódához jutott, melyet a 
gyermek megivott. A megrémült 
család azonnal orvost hivatott a 
beteg gyermekhez, a kinek fárado­
zásai azonban kárba vesztek, mert 
a kis leány egy napi kínos szen­
vedés után tegnap meghalt. Az 
esetről értesült rendőrség a vizs­
gálatot megindittatta.

* Meglopták álmában. Nyugodtan 
hajtotta le fejét nyugvóra Gencsi János 
h.-böszörményi szegényházi ápolt a Késes­
utcai Spitzer-féle szállásadáson, hogy fára­
dalmait kipihenhesse. Álma nagyon mély 
lehetett, mert csak másnap reggel vette 
észre, hogy vadonat uj csizmája eltűnt. A 
szegény ember panaszt emelt a rendőrségen 
az ismeretlen tolvaj ellen, a ki különben 
még két másik vendéget is meglopott.

* Titkos sertésvásár. Dacára a szi­
gorú rendeletnek, mely a sertésvásárokat 
tiltja, egyesek nem vesznek róla tudomást 
és rendesen megjelennek a vásártéren s 
hatósági ellenőrzés nélkül megtartják a 
vásárt. Az ilyen titkos vásárokról értesült 
a rendőrség is és a főkapitányság erélyesen 
intézkedett, hogy ezeket a vásárokat jövő­
ben megakadályozza.

* Tolvaj cseléd. Özvegy Hegymegi 
Lászlóné Csemete-utca 21-ik szám alatti 
lakásáról 10 korona értékű ruhát elloptak.
A rendőrség kiderítette, hogy a lopást 
Tóth Erzsébet nevű cselédleány követte el, 
a ki a lopás napján megfordult a házban. 
Tóth Erzsébet különben a rendőrség előtt 
ismert alak, a ki többször volt már bün­
tetve, most is, mikor a rendőrség keresésére 
indult, a közigazgatásilag elitéit foglyok 
közt találta meg. Persze az ellopott ruhák­
nak már se hire, se hamva.

* Elveszett egy hosszuszőrü, fehér 
selyem spitz kutya, mely „Lili“ névre hall­
gat, a becsületes megtaláló jelentkezzék 
Lusztig és Bán cégnél, hol jutalomban ré­
szesül.

* Dal- és zene-estély. A Debreceni 
Kereskedő Ifjak Társulatának Dalköre 1804 
évi ápril hó 9-én, szombaton, az Arany- 
Bika-szálloda dísztermében, Magyar! Test­
vérek zenekara közreműködése mellett 
tánccal egybekötött zártkörű dal- és zene­
estélyt rendez. Belépti dij személyenként 
2 korona. Családjegy három személyre 
4 korona. Kezdete este 8 és fél órakor 
Alapító és pártoló tagok szabad-jegyeiknek 
felmutatása mellett, belépti-dijat nem fizet­
nek. Alapító és pártoló tagsági aláírást a 
pénztár a dalestéiyen elfogad. Á hangver­
seny műsora a következő: 1. Nyitány 
Magyart Testvérek és zenekara által. 2’ 
„Lengyel Hymnusz“ Zsazskovszkytól. Elő­
adja a Dalkör, a Magyart Testvérek és 
zenekara kísérete mellett. 3. Népdal egy­
veleg Zimaytól. 4. Áhítat az erdőben Abttol 
5. Népdal egyveleg Zieglertől. 6. Rákóczi 
induló, a Mngyári Testvérek és zenekara 
kísérete mellett, Hubertől.

* Csalás sorsjegyekkel. Ily címen 
megírt újdonságunkra vonatkozólag Jaklies 
Gyula és anyja kijelentik, hogy Jaklies 
Gyula jóhiszemüleg járt el a sorsjegyekkel 
s nem tudta, hogy azok kibocsájtásához 
hatósági engedély kell. Megállapították azt 
is, hogy a sorshúzás többek jelenlétében 
folyt le s azt nem tudta Jaklies, hogy a 
sorsolásnál hatósági közegnek is jelen kell 
lenni. A nyerő sorsjegy pedig el nem adot­
tak közül való, azért nem nyert vele senki 
sem.

* Okmányhamisitó leány. Ritka 
ügyességgel .járt túl gazdája eszén 
egy alig 15 éves cseléd leány, a ki 
okmányt hamisított azért, hogy 
pénzre tegyen szert, hogy azt el­
cukrozza. A gyermekleány gazdá­
jától hetenként rendesen három 
betéti könyvre kapott pénzt, melyet 

. Kölcsön Segélyező Egyletnél 
kellett volna befizetni. A kis leány 
azonban a pénzt saját céljaira for­
dította, a betéti könyvecskéket pe­
dig meghamisította. Gazdája a visz- 
szahozott könyveket átvizsgálta, 
azt rendben találta s nem is sej­
tette, hogy cselédje rutul rászedi. 
A csalást végül a bankban vették 
észre, hova azt a gazda kölcsön 
felvételért benyújtotta. A csaló 
leány ellen megindították az el­
járást.

* Szép két fekete ló. foga’ban nyu­
godtan, biztosan járó, szelíd és nem félénk 
állat, ügynökök kizárásával azonnali meg- 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

* Ki akar katona lenni ? A m. kir. 
honvédelmi miniszter a városi tanácshoz 
megküldötte a katona tiszti árva fiuk és 
leányok nevelő intézetében, a katonai reál­
iskolákban, a két katonai akadémiában, va­
lamint a soproni honvéd főreáliskolában, a 
fiumei hadi tengerészeti akadémiában és a 
m. kir. honvédségi Ludovika Akadémiában 
a jövő 1094/1905-ik tanévre betöltendő ma­
gán, közös és magyar állami alapítványi 
helyek elnyerése céljából a „Pályázati hir­
detményeiket. A városi tanács tekintettel az 
iskolai tanulmányokra és az életkorra, a 
katonatiszti árva fiuk és leányok nevelő 
intézetébe, valamint a katonai alreáliskolákba 
felvételre vonatkozó hirdetményeket az elemi 
iskolák felügyeletével megbízott felekezeti 
hatóságokhoz megküldötte a helybeli közép­
iskolák (ev. ref. és róm. kath. főgimnázium!, 
állami főiskola és kereskedelmi akdémia) 
igazgatóságai pedig ily hirdetményekkel a 
honvédelmi miniszter ur által láttattak el 
oly kéreleméi, hogy azt a hatóságuk alatt

TAV ASZI ÚJDONSÁGOK
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álló iskolák növendékei között hirdessék 
ki A jelzett helyeken tehát a hirdetmények 
megtekinthetők.' Egyidejűleg a tanács is 
intézkedett az iránt, hogy a pályázati hir­
detmények a városháznál (a katonai és ille- 
tőr-éti ügyosztálynak az emeleten, a 17-ik 
sz~ a. levő helyiségében, naponta a hivata­
los órák alatt) megtekinthetők legyenek, 
hol úgy a pályázó, mint a szülő (gyámok) 
minden irányban nyerhetnek útbaigazítást 
és felvilágosítást. Á hadsereg nevelő és 
képzőintézeteiben, valamint a honvéd fő- 
reáliskolában és a Ludovika akadémiá­
ban a pályázati véghatáridő folyó évi 
yíájus hó lo-ike, a fiumei hadi tengerészeti 
akadémiába Julius hó 31-ig, tehát a szük­
séges okmányok most már haladéktalanul 
beszerzendők. Végül kiemeltetik, hogy a 
debreceni illetőségű ev. ref. vallásu ifjak 
részére 2 Andaházy Szilágyi-féle teljesen 
ingyenes alapítványi hely áll a soproni 
honvéd főreáliskolában rendelkezésre, mely­
nek elnyerése céljából a kellőleg felszerelt 
kérvények f. évi május hó 15-ik napjának 
d. u. ö órájáig adandók be a tanácsi ikta­
tóba (városház földszint) később beadott, 
vagy hiányosan felszerelt kérvények vissza- 
utasillatuak. Egyben értesittetnek, hogy 
mindkét hadaprőd iskolára hirdetmények 
még nem érkeztek le, annak idején a kö­
zönség ezekről is értesittetni fog. Az egyes 
alapítványokra vonatkozó ..Tájékoztató“ a 
katonai ügyosztálynál betekinthető s a 
honvédelmi minszterium segédhivatali fő­
igazgatójától díjmentesen kapható.

* Munkaszünet az ünnepek alatt. 
A munkaszünet betartásáról szóló minisz­
teri rendelet a Nagypéntekről nem intézke­
dik. Ebben a rendeletben csupán a vasár­
napokról és Szent-István napi munkaszü­
netről van rendelkezés. Más napokon tehát 
s igy a Nagypéntek és Husvét másodnap­
ján is csupán az eddigi szokás a mérvadó, 
mely szerint a kereskedők délig nyitva tart­
ják üzleteiket.

* Táncosnő tárcája. A színtársulat 
egyik kedvelt tagját, Berzeviezy Etel tán­
cosnőt érzékeny veszteség érte tegnap. A 
bájos táncosnő szokott sétája közben a kor­
zón elveszítette pénztárcáját, melyben 
néhány korona aprópénzen kivült egy pár 
kedves emlék is volt. A szives megtaláló 
ha értesül a tárca tulajdonosáról, bizonyára 
sietni fog annak visszaadásával.

* Hácz Károly hangversenye a
Hungáriában. Rácz Károly a kedvelt ze­
nész, szombaton este teljes zenekarával 
hangversnyt tart a Hungária kávéházban, 
-azok. a _ kik ismerik a kedvelt zenész 
művészi játékát, nem fogják elmulasztani 
az élvezetesnek Ígérkező zene-estélyt. Ez 
alkalommal Rácz Károly bemutatja a ver­
senyeken nyert érmeit is.

-* József fényképészeti,
festészeti és fénykópnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház, Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Rácz Károly 
zenekara játszik.

* Az Angol Királyné éttermében és
? Bundában mindenféle bőjtös reggelik, 
halak. Back sör lesz csapolva. Tisztelettel 
Hauer.

* Illatszerek és öntözők Feketénél.
* Pármai ibolya szappan, rendkívül 

kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
an bőrű egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth 'Béla, 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Lapot, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsck Koméi, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

* ízléses nyakkendők, kifogástalan 
szabású ingek, legújabb kalapok a tavaszi 
idényre nagyválasztékban érkeztek Fekete 
Jakab úri divat és kalap üzletébe. Főtér.

* Húsvéti ünnepekre bámulatos 
olcsó árak. Divatos fiusapkák 25 krtól, fiuka- 
lapok 65 krtól, férfi kalapok 90 krtól, redős 
férfi ingok 1.20 krtól, gallér 13, kézellö 20, 
nyakkendők 25 krtól. {egyházban kötött férfi 
harisnyák 20 krtól, női harisnyák 25 krtól, 
gyermek patent harisnyák 15 krtól, nyári női 
keztyük 18 kr., bórkeztyiik 90 kr. Fisch Test­
vérek bazár-üzletében, Hungária kávéházzal 
szemben.

* Húsvéti illatszer 1 üveg 10 kr., 
húsvéti fecskendő illatszerrel {töltve 15 kr. 
Fisch Testvérek bazár üzletében, Hungária 
kávéházzal szemben.

táviratok.

St&mbulow gyilkosát elítélték.
SzoSa, március 30. Bulgária volt mi­

niszterelnökének, Stambulownak gyilkosát 
tizenöt évi fogházra Ítélték.

A 14. paragrafus.
Bécs, március 31. A Wiener 

Zeitung a 14-ik paragrafus hatá­
rozatai alapján 1904. március 26-iki 
kelettel császári rendeletet közöl, 
mely a hadsereg, a haditengerészei 
és az osztrák landwehr 1904-ik évi 
ujoncállományát megállapítja és 
elrendeli az ujoncozást.

Egy katona rém tette.
London, március 31. Indiából megren­

dítő eseményről adnak hirt, melyet egy 
hirtelen megőrült katona követett el. A 
dühöngő katona fegyverrel kezében bor­
zasztó lehetett. Folyton lövöldözött, egy 
tisztet agyonlőtt, többeket pedig életveszé­
lyesen megsebesített. Az ezred, melyhez a 
katona tartozott, Hyderabadban állomáso­
zott. A katonák a város alatt elterülő 
síkságon gyakorlatoztak és célba lőttek, 
mikor a sorok közül egy közember hirtelen 
előlépett s mielőtt megakadályozhatták 
volna, a mellette álló benszülött tisztet 
agyonlőtte. Azután futásnak eredt. Útjában 
öntudatlanul össze-vissza lövöldözött, mi­
közben két katonát, egy tisztet, egy asz- 
szonyt és egy borbélyt életveszélyesen 
megsebesített. Az őrült katona igy ért 
Beatson dandárparancsnok elé, a ki előtt 
hirtelen megállóit Beatson látván, hogy

őrülttel van dolga, nyugodtan, fegyvertele­
nül lépett a dühöngő elé, nyájasan szóit 
hozzá és felszólította, hogy adja elő pa­
naszát.

— A tábornok mat nem bántom, — 
felelte a katona, — de a század parancs­
nokát agyon lövöm.

Fegyverét újból felemelte és célba 
vette a gyűlölt századost. Ebben a pilla­
natban a tábornok kezével intett egy 
közelben álló katonának, a ki egy puska- 
golyóval idejében ártalmatlanná tette az 
őrültet.

Vasutasok fizetésrendesése.
Budapest, március 31. A vas­

utasok fizetésrendezése hosszas 
vajúdás után úgy látszik most már 
dűlőre jutott. Ä kormány ugyanis 
elhatározta, hogy a parlamenti szü­
net után nyomban törvényjavasla­
tot terjeszt be a Házhoz a vasuta­
sok fizetésrendezésérőL A kormány 
felhatalmazást kér, hogy az állam­
vasutaknál az illetményeket ren­
dezze és a fizetésemeléseket kiutal­
ványozhassa. A kormány ezen in­
tézkedésével több ezer család régi 
vágyát teljesiti.

A háború.
Budapest, március 31. Igaz, hogy cse­

tepaték esnek meg, de a csetepaték hírein 
átharsog egy világháború. Kína már megint 
védi határát az oroszok ellen és mozgósít 
Mandzsúria felé. Korea szintén kacérkodik 
a Japánokkal. Aztán Anglia torpedókat 
száll Japánnak, máshelyem pedig a kül­
földi követek dühöngenek e miatt, mert 
ICuropatkin megtiltotta a lobogók kitűzését. 

Jokohama, március 31. Nagy diszszel

iékon talált egy orosz torpedó. A kapitány 
éppen egy robbanó testet akart meggyujtani, 
a mikor a lövés érte.

London, március 31. Pöngjenből jelen­
tik, hogy egyetlen külföldi katonai attac- 
hénak se engedték meg, hogy Pöngjentől 
északra menjen. Az északkoreai esapatmoz- 
lulatokrt leghomályosabb titok fedi. Néhány 
katonai attache visszatért Szöulba, hogy 
itt várják be az engedőimet, — hogy 
a csapatokhoz vonulhassanak. Vakmennvi 
épület meg van szállva katonaságtól. A hit­
térítők templomát kórházakká "alakították 
át. A japánok szigorúan őrködnek a ren­
den. A garázdálkodást rendkívül szigorúan 
büntetik.

Ingatlanok forgalma-,
Miskolczi József és neje Mezei Zsu­

zsanna veszik a debreceni puszta Guthi 35 
sz. tjkben foglalt 100 hold kaszálót 1600 
korona értékben átruházás eimén Mezei 
Ferenc és neje Fogarasi Zsuzsannától.

Ifi- Szilágyi Sándor és neje Horváth 
Eszter és Szilágyi István veszik a debre­
ceni 6504. sztjkvben foglalt 816 négyszögöl 
Csigekerti szőllőnek Szilágyi Zsuzsanna 
Marsalkó Mihálynét illető egy harmad részét 
2000 kor.

ötelgíi husvét ünnepek alkalmiból van eserenor.énk a fc. közönség b. figyelmébe ajánlani 
nsan felszerelt női és gyermekfelöltó ára házunkat. Nagy választók tavaszi női és 

ff' rmek felöltőkben, selyemszövet és mosó-blnzokban, napernyőkben es esernyőkben. 
vjo* ra,£ kész kosztümökben. — A felsorolt árak szives megtekintésére felhi jak a 
hölgy közönség figyelmét.

Teljes tisstelottel:

Darvas Testvérek
3D e"breozen DPiaoz-iitozeu

Pártoljuk a hazai kisipart I
VltárÍMR P/l n külföldön tanulmányozott kez- 

tyüe- és kötszerész mesternél

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a iegszakazeriib-
ben készült Sérvkötók, Haskötők stb. a legjutányosabb árakon

kaphatók éa megrendelhetők

Debreczen, Főtér, Bádogos-u. 1. 
(Tisza-palota.) -

Tóth Béla gyógysz. mellett.



6

Rác János és neje Jámbor Erzsébet 
veszik a puszta-halápi 144. sztjkvben foglalt 
23 hold 336 négszögül kaszálónak a Rácz 
Gábort illető 1 nyoleadrészét 487 kor. 32 
fillérért.

Aotonyúk István és neje Nácsin Ilona 
veszik a debreceni 4480. sztjkvben 3069/á 
1/7. hrszc. foglal 372 négyszögöl házhelyet 
Bekecs Istvántól 1040 kor.

Szilágyi Mihály és neje Csige Juliánná 
vesz'k a debreceni 3153. sztjkvben foglalt 1 
hold 1100 négyszögöl ondődi földet Nagy I 
Lajos és neje Kovács Juliannától 1200 kor. |

Kuskis Péter és neje Kecskés Zsu- I 
zsánna veszik a debreceni puszta nagyhe- 
gyesi 70. sz. tjkvben foglalt 3 hold tanya- 
tőidet Szilágyi Gábor és Szilágyi Péternó 
Bereczki Sárától 1300 kor.

Özv. Veres Bálintné úgyis mint kis­
korú gyermekei gyámja veszi a debreceni 
1444. sz. tjkvben foglalt 3 hold 150 négy­
szögöl ondedi földet Mészáros János és neje 
Erdei Zsuzsánnától 3000 kor.

Füvessy Mária hajadon veszi a debre­
ceni 853. sz. tjkvben foglalt 7 hold 104 
négyszögöl uj osztású földet Bányai Gábor 
és neje Boda Katalintól 4300 kor.

CSARNOK 
A testvérek.

— Regény. —

DEBBECZESI pd SÁO.

DonogánésSomossyj
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistempioabazá?.

Férfi fehérnemű osztály.
j Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé- j 
* rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

! TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! 
Szabott árak 1

Kalácsot, kiflit és sülteket 
a húsvéti ünnepekre

a legolcsóbban és legszebben megsütteti a

„HUNNIA“
debreceni házikenyérsütőde

1904 április í.

A közelgő húsvéti ünnepek alkalmával 
ajánljuk általánosan elismert, finom

üüi lisztjeinket iü§
Dió, szilva, lencse, borsó, töjásT 

tarhonya és sok itt fel nem sorol­
ható czikkek piaczi napi árban. 

Válogatott krumpli kilogrammonként 
2 kr., — 50 klg. vételnél házhoz 

szállítva.
Vasárnap és hétfőn sütés nem lesz, 

tehát felkérjük tisztelt vevőinket, hogy 
kenyórszükségleteiket szombaton szíves­
kedjenek beszerezni.

Tisztelettel

Orosházi Házi KanvéreffHo <5S 

Élelmezési Csarnokban, berhaz.

hta : Than Gyula.
(Folytatás.)

Píitaky látszólag megnyugodva fogadta 
Csontainó kedveskedését, remény gerjesztő 
hitegetését.

• - Megígéri, hogy nem tesz semmi 
bolondot"? — kérdezi Csontainé.

— Meg! —- válaszolta Pataky.
— No, mtóst már nyugodtan eresz­

tem el.
Úgy is engedte el. Pedig Pataky, a ki 

életében soha sem hazudott, most maga is 
érezte, mennyire nem mondott igazat. Ká- 
bultan, szórakozottan viselkedett. Úgy 
hagyta el a házat, mintha kibukott volna 
belőle. Szédclegve ment. Először céltalanul. 
Azután eszébe jutott Balonyai, a vetélytársa.

— Én lelki kínokat érzek, a szivemet 
majd szétroppantja a fájdalom és az az 
asszony, a kit én annyi szeretettel, sőt 
annál is több imádattal veszek körül, most 
talán az uj udvariét fogadja, kedélyesked- 
nek, talán a jövő boldogságukról beszél­
getnek. Én szenvedek, ők gyönyörűségek, 
őrlés ábrándok közt élnek s talán kacagnak 
is rajtam.

Ila valaki az utcán megfigyelte, lát­
hatta volna, hogy Pataky tekintete mennyit 
változott ebben a pillanatban. Szemeiből a 
vad indulat tüze lángolt.

Ez az ember bosszúért lihegett.
Megkettőztotte lépteit. Sietett a szép 

özvegyhez.
— Ha azt az embert ott találom, akkor 

csakugyan nincs okom a kételkedésre; 
akkor csakugyan igaz minden. Miatta nem 
akar az én feleségem lenni. Ne adja az 
Isten, hogy ott találjam.

Rohanva ment a szép özvegyhez. 
Bejelentés, kopogtatás nélkül tárta fel az 
ajtót s a szép özvegygyei együtt beszél­
getve találta — Balonyait.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Péntekeu és szombaton, április hó 1-én és 2-áu 

szünet.
Vasárnap, április 3-án, két előadás. 

Délután 3 órakor, bérletszünetben, félhelyárak 
harmadszor

Czigánvélet.
Eredeti népszínmű 3 felv. dalokkal és tánccal 

Este fél 8 érakor, bérlet 153. szám „O 
Palágyi Lajos és Csortos Gyula felléptével

Ocskay brigadéros.
Er edeti történeti színmű 4 felvonásban.

----- Vígkedvű Mihály-u. 6, -----
Ugyanitt féderes kikordó-kocsi 
1 lóra, megvételre kerestetik.

Napontafriss élesztő,
»»»»««>«##» »'« g m m'

Baross-gydgyforrás: székelyföld legszén- 
savdusabb ásványvize.

... A „Baross-forrás“ Tizének páratlan jóságát és hasznosságát a ohemiai összetételei eléggé biato- 
eitja, melyet az alantabb jegyzett Dr urak is, a forrás birtokában lövő eredeti leveleiktől b lonvranak, 

Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Hankó Vilmos, Dr Hajós Bála, Dr. Solymossy István, Dr. Tibald Miklós, 
Dr Mi -.hael Károly, Dr Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferencz stb.

nBABOSS-FOBRÁS11 vizének élvezete min­
dennemű járványos, ragályos betegségek ellen a 
legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggiógyit 
számtalan makacs betegségektől, a. m : gyomor-, 
hói ag- és a légcső hurutos bántalmaitól, & gyomor 
emésztési zavaraitól és az cetből eredő fö áj<etól, 
a hagyszerveknek idült burntos bántalmaitól és az 
azokból eredő véi szegénységtől, továbbá máj- és 
vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyen­
geségek! öi, vérhiávyosságtól és az ezekből eredő 
női bajoktól.

Az erdővidéki „BAROSS-FOKRÁ8“ név alatt 
njabban forgalomba hozott ásványvíz, egyike ha­
zánk legtöbb szabad szénsavat tart ímezó forrás- 
termékeinek. A viz tiszta, átlátszó üledék és mel­
lőz nélkül velő, igen kellemes ét üdítő élvezeti, 
járványos időben kitűnő é'rendi iuL Gyógyh tása 
a légutak és tápcsatorna, de különösen a hngyszer- 
vek idült hnrntos bántál mainál érvényesül. A viz 
tö tése, dugaszolása és kiállítása tiszta, czélszerü, 
kifogástalan.

Koiozsvártt, 1903. ápril hó 10,
w ^ Dr. Purjesz Zsigmend, egyetemi tanár.

1 literes üveg ára 34 fillér, 1 Uteres üres üvegért visszaadatik 8 fillér, _
tehát egy liter természete, BaroM-gydgtisvinyv.a üveg nélkül 26 fillér. Borral vegyit™ a legk.Uemet-

„ .... lenebb íz. avagy sz got is eltávolít és kellem-* élvezeti italt nyoifc.
.fEv-ld<i sz.erint »»Pható: T. Féleg,házy János, Tóth Kélmán, Kont.ek Géza, Mayer Jenő Váray 

rtT’’ ET* T,käa’ Kí,’nM J" Bernét, Dentaoh -.ajo,, Frit-ch Károly, Bán Kálmán, bJ- 
U&/5ÍÍ ÍLet£,etthern.Banka7 Bé“’ K“°r L" L" és C»»P< ü. és Göozey

kérve .''T' ho®Ftm1Ír ! pT5*»"«™« vételnél, legnagyobb elösmerést fognak kiérdemelni, - 
kérve a nagyerdanm fogyasztó közönség szives jóindolatjét telje, tiszteletid ^

a Székelyföldi BAROSS FORRÁS kezelöeége.

Mindenkor kaphatók:

BORi-OS KATA czégnél, DEBBECZEN.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér „Glasur“ fónymáz 45 krtjezár. 
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1-féle szalmakalap-fesíék minden színben.

legkitűnőbb mázoló-azer pnha padló számára.



D EBE ECZEVITJJS Ä Q. T1004 április 1.flfruit Mica Éré
r-ak . olaját és maszkját, nem pedig arczbörét 
változtatta át,- de a KüN-féle Mariid arczke- 
nóos crém szappan stb. leveszi a legvastagabb 
szepiőt vagy bárminemű bőrcsunyaságot az 
„czról. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szépítő szerek nem használnak, a 
szer árát minden csürés-csavarás nélkül visz- 
tzaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi 
mülaboraioriuma. (Alapittatott 1895. Buda­
pesten.) Budapesten Töröknél. Debreczeni 
1 raktár: Tóih Béla gyógyszertárában.

Piacz-utea 12.
Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 

díjtalan.-

Legalkalmasabb ajándéknak

ijj meri avval kelle­
ti,; mesen, de hasmo- 
!| san lehet az időt 
3 tölteni, beszerezhető

Telefon 255.

Beocsini portland és 
román cement

legjutányosabb árban és friss minőségben 
kapható zsák és waggon számra

Stegmtiller Árpidnál,
Bebreczen, Édese; ntcaa 3.

Egeres! gipsz, n. m. stukatur, szobrász és 
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.
Sóbányái díszt?gla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete. 
Vidéki megrendelések pontosan telje­

sítetnek.

Kereskedők, hentesek, gazdálkodók, pékek 
és kenyérsütök figyelmébe!

Van szerencsém tisztelettel tudatni, 
hogy nagy

sóraktáramat
Bóőrlő malommal láttam el ág ezentúl sa­
ját őrié ü sóval is szolgálhatok, n. m :

10U » kincstári tábla só 
finom őrlőit......... „ 22-—

1U0 n másodrendű őrlőtt só 21-30
luO fehér és barna kő-ó 21-30

10 k-logramn K. 1-40
Suraktáram Hatvan-u 9 sz. alatt

bent sz udvarban, mindég nyitva.
A midőn pontos és lelkiismeretes ki­

szolgálásért kezeskedem, magamat a t 
fogyesitó közönség nagybecsű pártfogásába 
ajánlva, maradó tel es tisztelettel

WEISZ SAMUEL.

ZÁDOR LAJOS
cli/va-tt erme

Női ruhakészítő műtermében, 
elsőrendű képzett derék­

varrónők
felvétetnek:-

valódi Bernstein 

lakkfestékSzobapadlómáz 
„S“« Lili OLEUM 
Szesz-lakk 
= PARQUET-MÁZ
minden színárnyalatban és minőségben 

beszerezhető:

KOMLOSSY LAJOS
fűszer- és gyarmat árúkereskedésében.

Piac—Hatvan utca sarok 
...— Telefon 213 szám ——

“el a"dó
az Uj-kertben dombos fekvésű, 
jókarban levő, részint csemege, 
részint bortermő szellővel be­
ültetett s nemes gyümölcsfák­
kal ellátott 1300 négyszögöl 
• — ggfélidföiá. =====

KIADÓ
a S esta-kertben kényelmes 
parkkal övezett nyaraló, a 
helyi vasút megállójától három 

percznyire.
Értekezhetni Piac/.-utcza 44.- szám alatt 
az ügyvédi irodában, vagy telefonon 

151 Síám.

= Újdonságaink =
t rrr aviBii Gistii

síivetekka
xxxéír naeg-érlcoE-telc 1

Bosznay J. és Társa
divaláruházáfcs,

Qabreczen Komih-uteza. 5.

USVÉTI ünnepekre
ajánlom 5 literes korsókban saját 
termésű bagaméri boraimat 
26, 28 és 32 kr. literje. Üvegen­
ként 1 liter 26, 30 és 32 kr. —

Kisflatön főzött seprő, törköly 
és silvorium.

Savanyított káposzta, ugorlca, 
paradicsom,barack-,gyümölcs-, 
csipke- és szilvaizeket, tizztán 
kezelt fűszereket, és minden 
húsvéti szükséges cikkeket

Tisztelettel

Yáray János
Kölcsey és Meszena-u, sarok.

Felhívás!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség figyelmét felhívni, hogy Csapő-atcza 
18. szám Yár-otca sarkán a mai kor igé­
nyeinek megfelelőig egy
müvegyészeti ruhatisztító és 

javító intézetet
nyitottam, a ho! elfogadok mindennemű 
őri és női öltönyöket, tenniez és csipke­
függönyöket, bútorszöveteket, napernyőket 
tisztításra a továbbá minden javításokat 
a legszebben és a legjutányosabb árak 
mellett.

Egyúttal tisztelettel értesítem a c. é. 
közönséget, hogy vállalatom részére üzlet­
vezetőül sikerült Sélyei József urat meg­
nyerni, ki ugy a külföldön, mint a fővá­
rosban a legnagyobb gyárakban szerezte 
tapasztalatait, mely garanciát nyújt arra 
nézve, hogy a legmagasabb igényeknek is 
képes vegyok megfelelni.

A a. é. közönség becses pártfogását 
kérve vagyok kiváló tisztelettel.

Minárik József
az intézet tulajdonosa.

rendezek.
Belépődíj ! K Kísérők nem fizetnek.

megnyitom, melyre az érdekeltek 
figyelmét ezúton is felhívom.

™ 31! E kezdőknek ... 5 frt. 
« haladóknak (zenedij) 2 frt. 

Tisztelettel
Schaf János,

tánctanitó.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy
f. évi ápril hé 6-án szerdán, az uj

Folyó április hó 4-én
hnsv.-’ másoduapján reggelig 1 ártó



DEBEECZENI ÜJSA8.

yípró hirdetések.
Dija 10 rzöicr 40 fillér, minden további 
ezó 4 fillér, vastagabb bőrükkel nyomatott 
--------- ezó 4 kr. S fillér. —--——

Lcr^Ibfol tu<l;ikoz(ídrt*okra pon> 
tOHomiilnMoIiiaU. ha n kzilU.séfireM 

posfni>é!.yc-yr hrklildctll». 
Apró hirtleléseít előre fizetendők.

v!®S=—

Ajánlat,
LEGSZEBB HÚSVÉTI levelező-lapok leg- 

nagyobb választékban, Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében kaphatók.

HD ED b\& Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy húsvéti czikkeket, valamint sa­
vanyított káposztát, czékla-cziberét, bor- 
eczetet és burgonyát nálam a legolcsóbban 
beszerezhet. Tisztelettel Friedmann Lipót, 
Ha tvan-utcza 35. sz.

VALÓaOI PRÁGAI sonkámat ajánlom t. ve- 
vóimn ek az ünnepre: 1 drb 2 fél, 3 és 3 fél 
kilogrammos kilója 1 frt 30 krajezár. Bán Kál­
mán cse.mege-üzletében, Egyháztér.

HÚSVÉTI R'ugler-czukorkák, eredeti csomago­
lásban és ágakon kaphatók László Albert-"és 
Társa czégnéJ, Debreczenben.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET és mindenféle szállítá­
sokat, pontosan, legolcsóbb árban eszközöl 
Weisz Jakab szállító, Csapó-u. 39. Telefon 
szám 175.

KITŰNŐ JÓ dió 1 kiló 26 kr., kitűnő jó hor­
dós káposzta 1 kiló 4 kr., friss darált mák 
1 kiló 40 kr. Göczey István füszerüzletében, 
Hunyadi- (Nagyvárad-) utcza 26.

VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martell 
Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József füszerkereskedésében, Debreczen vá­
rosi bérház.

ÁPOLÓNŐNEK ajánlkozik 
Késes-ntcza 11. ez.

középkorú nő.

KITŰNŐ FAJ asztali borom érkezett az ün­
nepre, melynek literjét 28 krért árusítom. — 
Bán Kálmán, Egyháztér.

GYÖNYÖRŰ mintájú modern szőnyeg-dívá­
nyok, kényelmes, puha angol bőrgarnitúrák 
minden fazonban, machagóni (garnitúra, mat- 
ráczok stb. feltűnő olcsón kaphatók Köhler 
Lajos kárpitos és díszítőnél, — Piacz-utcza 
40. sz. az udvarban.

ÍZLETES EBÉD, vacsora uriasszonynál kap­
ható kihordásra is. Eötvös-u. 10. sz.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.
EGY CSINOS kis uj ház, mely két szoba, 

konyha, kamara, pincze és külön udvarral 
egy vagy több évre kiadó. — Értekezhetni a 
kiadóhivatalban.

HÚSVÉTI ÜNNEP alkalmára legjobb homoki 
borokat 24 krajczárjával ajánl Klein Miksa 
borkereskedő Piacz-u. 66. sz. kimérésében.

FIATAL EMBER keres iroda- vagy üzleti- 
szolgai állást, esetleg urasági inasnak. Czim
a kiadóba.

KÉT UTCZAI szoba, konyha, spájz, — kiadó 
Eötvös-utcza 10.

KIADÓ bútorozott szoba séta-kerti nyaralóban 
Nagyerdő alatt. Czim a kiadóhivatalban. ’

Eladás.

ELADÓ 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 
öles szántóföld lakóházzal. 2. A Martinkán 
II. járáson 1000 öl termő szőlőföld lakó­
házzal. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárja.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenálió czipő- 
üzlete, berendezés t 5 évi bérlettel, családi 
körülmények miatt .adó.

NAGY LEANDER-FÁK 
Batthyányi-u. 1. sz.

olcsón eladók.

SESTA-KERT nagyerdei járás, 4. szám a., egy 
nyilas szőlő eladó. Értekezhetni Szent-An ía- 
utcza 37. sz.

ELEGÁNS machagóni garnitúra uj, 160 koro­
náért eladó. Köhler Lajosnál, Piacz-utcza 
40. szám.

ELADÓ telkek. Homok-kerti Barcsay-telepen, 
négyszög ölenként 6, sarok-telkek 8 koroná­
jával. Értekezhetni ugyanott.

KERÉKPÁR jó karbau levő eladó. Czim a ki- 
adóhivatalba.

A HOMOK-KERT végén 18 házhely, jutányos 
áron eladó. Értekezhetni Kandi-u. 19. szám. 
Bihari Lászlóval.

1904. április 1.

Kitűnő borok:
1903. évi homoki asztali 
1903. „ kövidinka .
1903. „ kadarka
1901. „ hegyi ó-bor.
1902. „ Ki-ling .
1901. „ ménesi Siller
1900. „ magya ádi .
1901. . Euday-féle Kizling
1878. „ székelyhídi baka or

Kapható

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

I hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő
4. Ondddi (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl föld.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó n. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

VÁRAT JÓZSEF.
kereskedésében,

Piacz- és SimoDfly-ntcsa sarok, (városi bériiá«).

Felhívás.
Mindazon t. vevőkhöz, kik szobapad- 

lójukat óhajtják szép és tartós szi-re má­
zolni, vagy konyhaberendezésüke';, ab’ak- 
és ajtóikat újjá festeni, forduljanak biza­
lommal

Neumann Nándor
kizárólagosan terendezett festék, hkk és 

keneze nagykereskedőhöz 
Hatv&n-utcza 5 sz, Bignió-ház. Telefon 205

Rendkívül clcsó
Karlsbádi porcellán készletek, u, m. Étkező Tea 

Kávé és Mosdó, az alanti árak mellett.

BLATTNERGYULA
..== Debreczen, Főtér 42. Lampreckt-palota. =—-

MBaMtuatMM H/u.xxg-éir-ié.'v-a.I szemben.
Araim komplett 6 szem. dús aranyozás, díszes festés 

többszörösen égetve legfinomabb porczellán.
Étkező elegáns 
Étkező remek szép 
Étkező rokokó di*z

Kávé és T.a kéazlst 3.40 frt. 
Tsi készlet rokokó 4.80 frt 
££osdó Compíet 4.30 frt.

I

Étkező 12 személyre, díszes 27, 35 és 40 frt.

Nagy raktárt tartok fehér és színes, likőr, viz, bor és sör 
üveg készletekben.

FI*

jmiusmeru legjODD minőségű.

Eperjesi cserépkályhák
—leszállított árak mellett,

továbbá: főzőedények, takarék­
konyhák épület vasalások. - 
gazdasági eszközök, tetoleme- 
zek, mérlegek, revolverek,
peronospora fecskendők ........

o*gy válasa tésifo&n a - egjutáeyss&bb árban
kaphatók

Kovács Gyula vasüzletében
.jBIKA*4 ssáüeda meí-ett,

Nyomatott Debreczen szab. kir. Könyvnyomdájában, (Városház keresztópiilet) a Debreczeni Újság körforgógépón.


